

一人一台戏 新春说“大书”

本报讯(记者杜雷)2月12日上午,石景山区五里坨民俗陈列馆7号院里,人们流连于此,观四合院,赏老物件儿,听曲艺……京城唯一一家开在四合院里的复古评书剧场就坐落于此。评书《三言二拍》《大五义》,西河大鼓《闹天宫》,五里坨书场2017年首场演出精彩纷呈。

在这里,观众们见到了一张熟悉却久违的面孔,著名评书表演艺术家田占义老人在因病阔别舞台十四年后,首次登台献艺,精彩演绎《三言二拍》之《醒世恒言》卷二十中的张廷秀逃生

救父的故事。田老一人一台戏,娓娓道来,举重若轻,令现场观众感受到了传统艺术的魅力。表演结束之后,众多慕名而来的观众纷纷上台为老艺术家献花致敬。

在当天,72岁高龄的著名西河大鼓表演艺术家绳宝珍和她的搭档弦师孙致诚也迎来了他们在石景山的第六十六场演出。这也正是五里坨书场的特色,评书与多种传统曲艺形式相结合,不仅有说,还有唱,给附近居民和广大观众奉献了一场丰富多彩,且水准极高的曲艺演

出。田占义的弟子武宗亮表演的评书《大五义》,展现了年轻一代曲艺人的风采。

田占义告诉记者,评书最大的魅力,就是通过讲故事,寓教于乐,教人做善事、做好事,孝敬父母,这也正是中国民间传统文化最核心的内容。

为了能让更多的观众欣赏到老艺术家们的精彩演出,书场还与十二家网络直播平台合作,同步直播演出的精彩内容,此举也深得广大网友和年轻观众的欢迎,网络总观看量近20万人次。

据悉,今后每个周日上午,五里坨书场都会安排精彩的长篇大书,京津冀多地著名艺术家都将陆续登场为广大观众奉献精彩的演出。



“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

1.触电者触及低压带电设备,救护人员应如何解脱触电者?

- A.不关闭电源,直接用手
- B.使用不导电的材料
- C.用金属器械 D.用潮湿的木棍

2.当触电者神智不清时,应如何处理?

- A.就地仰面平躺,确保气道通畅
- B.背去附近医院 C.摇晃伤员,将其唤醒
- D.让其保持俯卧姿势

3.食物中毒后应如何催吐自救?

- A.可用手指、筷子等刺激其舌根部
- B.通过按压胃部催吐
- C.呕吐物中出现血性液体时,继续催吐
- D.通过剧烈摇晃身体催吐

4.食物中毒后应如何处理食物样本?

- A.继续食用
- B.保存食物样本,供医院检测
- C.送给其他人食用 D.倒进垃圾桶扔掉

5.上臂动脉受伤需要止血时,止血带应绑在什么位置?

- A.上臂伤口上方,近心端位置
- B.上臂伤口下方,远心端位置
- C.绑缚在大腿上 D.绑缚在手指上

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(2/13):

1.A 2.C 3.B 4.C 5.C



石景山区城市管理综合治理问题监督考评月报

2017年2月各街道(鲁谷社区)整改率统计排名:

| 街道名称 | 发现问题 | 有效整改问题 | 整改率 | 环比上月 | 状态 |
|------|------|--------|--------|--------|----|
| 五里坨 | 43 | 39 | 90.70% | 4.16% | 上升 |
| 老山 | 42 | 38 | 90.48% | 3.30% | 上升 |
| 广宁 | 39 | 35 | 89.74% | 0.38% | 上升 |
| 金顶街 | 56 | 50 | 89.29% | 9.60% | 上升 |
| 苹果园 | 52 | 46 | 88.46% | -4.87% | 下降 |
| 八宝山 | 51 | 45 | 88.24% | 3.13% | 上升 |
| 八角 | 48 | 41 | 85.42% | -7.00% | 下降 |
| 鲁谷 | 86 | 70 | 81.40% | 12.65% | 上升 |
| 古城 | 83 | 56 | 67.47% | -8.39% | 下降 |

2017年2月各委办局整改率统计排名:

| 委办局 | 发现问题 | 有效整改问题 | 整改率 | 环比上月 | 状态 |
|----------|---------|--------|--------|---------|----|
| 区园林绿化局 | 5 | 4 | 80.00% | -11.67% | 下降 |
| 区城管执法局 | 127 | 85 | 66.93% | 4.06% | 上升 |
| 区住建委 | 3 | 2 | 66.67% | 2.38% | 上升 |
| 区城市综合管理委 | 92 | 56 | 60.87% | 27.54% | 上升 |
| 交通支队 | 42 | 21 | 50.00% | 9.09% | 上升 |
| 区水务局 | 4 | 1 | 25.00% | -8.33% | 下降 |
| 区环保局 | 本月无通报问题 | -- | -- | -- | -- |
| 区环卫中心 | 本月无通报问题 | -- | -- | -- | -- |

2017年2月各街道(鲁谷社区)综合绩效排名成绩:

- 第一名 广宁街道(99.3分)
- 第二名 五里坨街道(99.2分)
- 第二名 老山街道(99.2分)
- 第四名 金顶街街道(99分)
- 第五名 苹果园街道(98.9分)
- 第六名 八宝山街道(98.8分)
- 第六名 八角街道(98.8分)
- 第八名 鲁谷社区(97分)
- 第九名 古城街道(94.8分)

“阳光父母”沙龙 让阳光温暖心扉

本报讯(通讯员马颖娜)春节过后,“阳光父母”沙龙家访员马莉像以往一样到陈大爷家里做家访。“陈大爷算是我们‘阳光父母’里变化最大的一位。这个曾因老伴去世而失语、封闭自己的老人,现在已经活跃在社区的各项活动中。”已经被陈大爷亲切地喊着“干闺女”的马莉激动地说。

把特扶老人从痛苦中“带”出来,疏解情绪,慢慢打开自己的心灵,一起沐浴阳光,这就是“阳光父母”成立的初衷。“其实就是为这些特扶家庭创造一处心灵的港湾,一个倾诉的平台。”发起人老山东里社区居委会主

任刘桂玲介绍说。2013年6月17日,“阳光父母”沙龙正式启动。3年来,每个月的一个星期五是沙龙集体活动的日子,从不相识到彼此交心,从聊天郊游到文艺联欢,启动至今开展活动50余次。为了更好地保护特扶家庭的隐私,沙龙专门制作了一张“阳光”联系卡。

现在,“阳光父母”不再单纯地是特扶家庭的港湾,她还是伤残、单亲家庭的避风港,让那些因为有着残缺阴影的家庭打破内心的壁垒,抛开自卑的心理,不仅找到了心灵的归宿,还携手一起走向阳光。

开展手工剪纸活动 丰富青少年寒假生活

本报讯(通讯员郝静)为丰富社区青少年寒假生活,提高青少年社会实践能力,近日,八宝山街道协同瑞达社区组织青少年开展了寒假手工剪纸活动,此次活动共有约30名青少年参加。

活动中,社区的同学们欢聚一堂,共同拿出了剪刀,剪出了自己心中的一幅美图。除了剪纸外,前来授课的老师还将剪纸文化扩展到窗花、拉花等多个传统手工领域,用浅显易懂的语言传达了剪纸文化深厚的内涵。

本次活动的开展,将中国的传统手工文化通过简单易懂的途径传达给小朋友们中间,在发扬好传统文化的同时,也大大激发了孩子们对手工劳动的兴趣,让他们感受到剪纸艺术的独特魅力,体验艺术创造所带来的乐趣和成就感,对开拓孩子们的想象空间起到了重要的促进作用。

专业团队

为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.
Tel: 010-51667918 www.51667918.com
服务奥运·服务您